
 

 

 

 

 

 

Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, 

boa noite vereadores, presidente, publico aqui presente, funcionários, ex 

vereador Peteá, seja bem vindo a essa Casa e também ao PV, venho a 

tribuna para dizer o seguinte preciso de uma explicação da parte do 

executivo sobre o recapeamento do asfalto os buracos em frente o Mano 

supermercado no trevo, então é importante que quem faz parte do 

executivo esclareça os  fatos e o porque ainda não foi recapeado, eu até 

queria que o vereador Adriano respondesse no seu tempo na tribuna, e 

também venho aqui para agradecer novamente o governo do estado e o 

prefeito pelo asfalto que já esta nas placas eu fui a Sinop ontem e estava 

observando isso, depois daquelas placas vai faltar três mil e oitocentos 

metros para terminar o asfalto na parte de Feliz Natal, eu também quero 

agradecer a minha esposa que se faz presente aqui hoje e dizer aos nobres 

vereadores que nós precisamos mais do que nunca fiscalizar algumas coisas 

em nosso município, eu até propus a três ou quatro vereadores procurar 

falar com os secretários para vermos alguns detalhes,  exemplo a obra dos 

produtores que está parada, que já foi justificada pelo Poder Executivo o 



 

 

 

 

 

 

motivo dessa paralisação, mas nós precisamos correr atrás precisamos 

cobrar parece que Feliz Natal algumas coisas se ficar pior é melhor para 

alguns, isso não é meu princípio precisamos nos unir para fazer a diferença, 

quero agradecer este espaço dado a mim, obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, temos mais é que cobrar mesmo vereador, eu acho que já 

fizemos um requerimento solicitando a explicação do termino daquela obra 

de grande importância para os pequenos produtores e vemos aí que não 

teve muito sucesso então voltamos em nome do vereador também, cobrar 

do prefeito que tome uma atitude nesse sentido para que o mercado do 

pequeno produtor venha ser terminado e atender a nossa sociedade. Com a 

palavra o vereador Silvio boa noite presidente, vereadores e vereadora aqui 

presente, quero cumprimentar o Cabo Donaldo, nosso amigo pastor 

Dejaias, nosso amigo Peteá ex vereador desta Casa, a esposa do pastor 

Lauri, funcionários, professoras aqui presente, na semana passada estive 

nessa tribuna cobrando do secretario de obras que consertasse a ponte do 

Arraia, eu passei ontem lá novamente e a situação lá está pior então quero 

que as autoridades competentes possam tomar iniciativa para solucionar 

aquele problema o mais rápido possível, então quero deixar mais esta fala 

registrada na tribuna livre para que o secretário de obras junto com o 

departamento coordenador de obras possa estar olhando ali com mais 

carinho e resolver o problema daquela ponte porque não é difícil é fácil sei 

que o maquinário está em peso ali na obra da pavimentação asfáltica, mas 

ali com uma  retro escavadeira soluciona o problema e com certeza vai dar 

segurança para as pessoas que usam aquela estrada para puxar seus 

produtos de sua lavoura, quero cumprimentar aqui a diretora do colégio 

Bela Vista e seu esposo, obrigado pela presença, obrigado presidente. Com 

a palavra o vereador Adriano, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, público aqui presente, funcionários dessa Casa, 

comandante da Polícia, nosso chefe do DETRAN Peteá também a diretora 

da Escola Bela Vista, a Flavia Fonseca, professora Margarete coordenadora 

do União Faz a Vida, senhor presidente eu venho a tribuna primeiro para 

prestar explicações pedidas pelo vereador Lauri quanto ao recapeamento do 

pedaço de asfalto mais antigo da MT 225, inclusive uma parte dele é na 

Perimetral Norte, o senhor inclusive esteve comigo em Cuiabá outro dia e 

existia a principio um interesse do governo em fazer um termo de 

cooperação de trabalho para a execução desse recapeamento e aí quando 

estava quase para liberar o dinheiro o pessoal da SINFRA resolveu mudar e 



 

 

 

 

 

 

fazer em convenio mesmo, e devido a isso alguns tramites ainda não foi 

liberado essa verba, inclusive hoje falei com o deputado Dilmar o as  

pessoas saiba o que realmente tem acontecido o presidente estava lá 

comigo o Jocimar também, e sabem porque isso não aconteceu que foi 

devido a alguns entraves na mudança de modalidade de contratação de 

serviço, então por isso que ainda não aconteceu essa obra mas o executivo 

está empenhado para que ela aconteça e os vereadores tem cobrado e feito a 

parte deles, então venho aqui para lhe responder e não há previsão de 

quando irá acontecer, dependemos da SINFRA e infelizmente não adianta 

contar com dinheiro no bolso dos outros. O vereador Lauri pede a fala, eu 

quero fazer um pedido a você, vossa excelência está indo amanhã então 

traga uma notícia boa. Com a palavra o vereador Adriano eu queria ser 

portador da boa noticia, tomara que eu seja o pessoal está esperando faz 

oração pode ajoelhar e começar para que a gente consiga resolver a nossa 

parte a gente faz. Com a palavra o vereador Rogério, boa noite presidente, 

vereadores e público presente, eu venho aqui para parabenizar a equipe de 

futebol amador que está fazendo um excelente campeonato, e ser campeão, 

quero agradecer todos que participaram do primeiro torneio real no Clube 

Pinheiros, agradeço a todos que participaram, agradeço a presença do 

vereador Silvio, do Adriano com a sua equipe lá, agradeço o comando da 

polícia que se fez presente, enfim agradecer a todos que colaboraram para 

que esse torneio acontecesse que foi muito bom e com certeza foi uma 

brincadeira para distrair o povo de Feliz Natal. Com a palavra a vereadora 

Cristina, boa noite excelentíssimos vereadores, publico aqui presente, meus 

amigos de trabalho é com muito carinho que recebo vocês, ex vereador 

desta Casa, Policia Militar, a esposa do vereador aqui presente muito 

obrigado pela presença, eu subo na tribuna hoje para fazer dois 

agradecimento, um pelo belo trabalho dos professores no dia sete de 

setembro, pelo campeonato de pipa com o apoio do Sicredi, foi realmente 

maravilhoso o trabalho de todos vocês antes e durante e parabenizar a 

Igreja Católica pelo grandiosos baile que teve nesse final de semana foi um 

baile muito bonito a banda tocou muito bem  e alegrou bastante os cidadãos 

do nosso município, eu não fiquei sabendo de nenhum agravo eu acho que 

a policia não  teve trabalho durante o baile né foi tudo beleza então com a 

graça de Deus deu tudo certo, então eu deixo aqui os meus agradecimentos 

a população de Feliz Natal que está fazendo seu papel de cidadão e também 

quero falar que tem muitos drogados na cidade eu principalmente que moro 



 

 

 

 

 

 

num bairro afastado da cidade onde no ano passado via coisas terríveis 

perto da minha casa, não estou mais vendo então graças a polícia que tem 

feito seu papel com grande valor visto pelos munícipes, é claro que tem 

ainda vários drogados precisamos em nosso município de uma equipe que 

trabalhe em prol desses dependentes químicos quem sabe as igrejas e até a 

própria prefeitura faça um projeto que possa estar fazendo com que  essas 

pessoas tenha orientações até a polícia militar que está aqui possa ser uma 

colaboradora em relação a isso mas eu só tenho a agradecer a população 

porque realmente até ano  passado nós víamos pessoas cambaleando nas 

ruas e fazendo algazarras e hoje a gente não vê esse tipo de coisa pelo 

menos a gente não vê isso acontecendo na cidade se estiver acontecendo 

está mais afastado, então eu deixo aqui meus parabéns pelo comportamento 

em geral de nossos munícipes, obrigada. Com a palavra o presidente Luis, 

quero agradecer aqui o comando da Policia Militar na pessoa do Cabo 

Donaldo e dizer a esse que estivemos esta semana junto com o deputado 

Baiano Filho e conversando com o comando da polícia Militar em Sinop 

que nos prometeu que assim que terminar o curso irá nos enviar os policiais 

que necessitamos para atender a nossa comunidade pois nosso efetivo está 

muito pequeno tivemos a cobrança do Donaldo para que a gente  pudesse 

estar intervindo e cobrando das autoridades máximas então levamos essa 

reclamação até os deputados e o deputado Baiano que já tem acesso ao 

comandante de  Sinop e ele nos prometeu atender nesse sentido e eu estava 

lá nesse final de semana e tivemos conversando com o comando lá e ele 

nos prometeu que assim que terminar o curso de policiais vai nos enviar  

policiais para cá e espero que atenda as nossas necessidades. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o 

mesmo informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2011, 

Dispõe sobre a instituição do Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos dos 

Servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, e dá outras 

providências, de autoria da Mesa Diretora, composta pelos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Antonio 

Alves da Costa. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2011, que no momento fazendo uso da 



 

 

 

 

 

 

palavra o vereador Adriano, retorno a tribuna para deixar aqui o meu apoio 

a essa matéria que é de fundamental importância para o funcionalismo 

dessa Casa e quero aproveitar senhor presidente para lembrar que existe  

uma comissão criada pelos funcionários públicos desse município dos 

servidores da prefeitura da assistência social da secretaria de saúde, para se 

elaborar o plano de cargos e carreiras dos demais funcionários e que deve 

vir para essa Casa, falei com o pessoal da comissão ainda na semana 

passada, nós próximos dias deve estar impetrando nessa Casa e quero desde  

já pedir aos senhores que nós nos debrucemos sobre ele porque o 

funcionário precisa desse respaldo, dessa segurança jurídica para continuar 

seu trabalho e ter motivação de buscar melhoria a cada dia que passa. Com 

a palavra o presidente Luis, com certeza vereador terá todo apoio dessa  

Casa de Leis assim como estamos fazendo com os funcionários dessa Casa 

esperamos que a gente possa criar um plano de carreira para todos os 

funcionários públicos do nosso município e com certeza terá o apoio dessa 

presidência e de todos os vereadores. Coloco em primeira votação o Projeto 

de Lei Legislativo nº 002/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2011, Dispõe sobre a reestruração organizacional administrativa da 

Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, e dá outras providências, de 

autoria da Mesa Diretora, composta pelos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Antonio Alves da Costa. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei legislativo nº 

003/2011, e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente coloca em segunda votação, sendo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2011, Cria Verba de natureza indenizatória pelo exercício das 

atividades parlamentares, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana 

Silva, Antonio Alves da Costa, Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Ezequiel Raimundo Pereira, Lauri Gomes de Oliveira e Rogério Leite 

Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 005/2011, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Lauri, retorno a tribuna para convidá-los nobres vereadores e 

publico presente, nós temos um encontro da família na Igreja do Evangelho 

Quadrangular dia dezessete as dezenove e trinta horas vindo igreja de 

Tapuráh, Ipiranga, Sorriso, Vera e outras igrejas que vão compor este 



 

 

 

 

 

 

trabalho aqui em Feliz Natal, também estará presente aqui um pastor vindo 

do Pará, cantores gospel  eu estou alimentando  um show gospel em nossa 

cidade, eu quero falar sobre esse projeto, em termos de esclarecimento esse 

projeto já deu muita polemica nessa Casa mas a preocupação minha com 

esse projeto que vai ser votado é que tira-se as diárias, tira-se despesas para 

os vereadores saírem e cria-se a verba indenizatória, para efeito de 

esclarecimento a população é importante saber que essa verba indenizatória 

é muito menos que a diária, só que o Tribunal de Contas está achando 

melhor fazer este trabalho, é isso que eu entendi presidente, então para 

esclarecimento a população para não ficar aquele clima que os vereadores 

fizeram um aumento, não, diminuiu, porque diária de despesa de um 

vereador em Cuiabá é bem mais do que essa verba indenizatória que ficou 

reduzida em um projeto de verba muito pequena eu acredito, mais tudo 

bem. Com a palavra o presidente Luis, só para salientar que a criação desse 

projeto foi devido a gente ter muitos impasses com o Tribunal de Contas a 

respeito das diárias, sempre teve aquele impasse nas prestações de contas 

com vereador sendo acusado de tudo então o Tribunal passou um parecer 

favorável que todas as câmara estão criando essa verba indenizatória e tira 

a diária, adiantamento, então isso aí não vai existir mais, as vezes a pessoa  

entende que vai ser um complemento de salário de vereador, mas não  vai 

ser para o vereador tirar a despesa dele de viagem, de trabalhos dentro do 

município, tipo quando um vereador visita a Consul, o Seringal, e tem 

despesa em cima disso e não tem ajuda de custo, e que acaba tirando do seu 

salário que hoje por ser um salário pequeno ele não consegue 

complementar o seu trabalho de vereador, então estamos criando essa verba 

indenizatória justamente para isso tirando a diária que tava dando rolo até 

no mandato do  vereador Adriano tivemos aí que responder várias vezes 

perante o Tribunal de Contas diárias que as vezes não bateu com a  

prestação de contas então criando esse projeto vai eliminar a questão de 

diária e passará a ter um projeto só para todos os vereadores. Com a palavra 

o vereador Silvio, só queria aqui citar um exemplo, Feliz Natal foi 

embargado com relação à questão ambiental, foi exigido que prefeitura, 

estado e governo que cadastrasse oitenta por cento das propriedades do 

município para que até o final do ano o município possa sair desse  

desembargo, então foi eu o encarregado de fazer esse CAR Cadastro 

Ambiental Rural, para que procurasse alguns pequenos produtores para que 

cadastrassem suas propriedades, peguei meu veículo e eu corri aí quase 



 

 

 

 

 

 

dois dias procurando essas pessoas que não entendia o que era o CAR 

Cadastro Ambiental Rural do município, através do CAR as pessoas podem 

fazer sua LAU então percorri ali e as custas saíram todas do meu bolso, não 

peguei diária, nem verba indenizatória não peguei nada, então com certeza 

essa verba indenizatória vai favorecer quando surgir essas novas 

oportunidades, então está aí hoje temos ali na rodoviária para as pessoas 

que querem fazer seu CAR seu cadastro ambiental rural está ali uma brecha 

única para que essas  pessoas possam se cadastrar e se legalizar perante as  

autoridades e perante o município para que o município possa sair desse 

embargo até porque município embargado a gente não consegue trazer 

industria como Sadia, Perdigão essas industrias que se interessam em 

instalar no município porque segundo a mídia firmas que extrair produto de 

área embargada com certeza prejudicara muito essa empresa então não tem 

interesse, então o primeiro passo é esse aí sair cadastrar oitenta por cento 

da propriedades do município e tirar esse desembargo do nosso município 

para que essas empresas possam estar se  instalando em nosso município e 

por isso eu quero dar esse manifesto e esclarecer  o que pode ser feito com 

essa verba indenizatória que ela vale tanto para dentro do município quanto 

pra fora. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria de mais uma vez 

explicar o porquê do meu voto não ser favorável a esse projeto e assim 

como eu respeito o ponto de vista de vocês gostaria que vocês respeitassem 

o meu, cada um interpreta um projeto como lhe couber, como o seu 

entendimento lhe couber, eu acho na pouca sabedoria que num projeto tem 

que conter todos os item inclusive aquele que diz como nós iremos prestar 

conta desse dinheiro é só isso que eu sou contra, eu não sou contra a verba 

eu acho que o vereador tem mesmo que visitar o seu município é obrigação 

dele ele foi eleito para isso e eu também acho que ele não deve tirar 

dinheiro do bolso quem é que tem  dinheiro para ficar correndo de carro em 

Feliz Natal aqui é um dos maiores municípios da redondeza todo mundo 

sabe disso e tem pessoa aqui que não conhece toda a extensão do município 

e a obrigação do vereador é conhecer toda extensão do município o qual ele 

pertence eu sou contra pelo fato de que não existe nenhum parágrafo 

nenhum artigo que diz como é que o vereador vai prestar conta desse 

dinheiro, tudo bem que o Tribunal de Contas  é responsável por isso, todos 

nós sabemos disso, mas não custava ao vereador que fez esse projeto ter 

colocado, não custava seria até mais claro para a população. O presidente 

Luis pede a palavra, só para dar uma explicação a vereadora quem passou 



 

 

 

 

 

 

esse projeto para mim foi o próprio Tribunal de Contas. Com a palavra a 

vereadora, ótimo, mas é o que estou dizendo para vocês no meu 

entendimento quando fazemos projetos na escola nós não devemos deixar 

brechas pelo menos lá é assim não deixamos brechas para que os outros 

possam criar coisas contra o cidadão, coisas que possam desfavorecer o 

cidadão e é isso que eu sou contra só isso, eu acho que essa verba vai ser 

uma forma de conter gastos, já disse isso anteriormente, acho que vai ser 

bom o vereador tem sim que ter dinheiro pedir para a pessoa responsável 

por essa Casa pedir um vale combustível sei lá, não pode vereadora, não 

pode, então isso vai ser bom sim mas eu quero que vocês entendam isso, 

quando eu estudei, todo o tempo que eu estudei foi me dito assim um 

Projeto de Lei não podia dar abertura para que nós possamos fazer coisas 

erradas e nem o cidadão cobre coisas que não estejam ali, e eu tenho  

professoras aqui dentro que podem confirmar isso os maiores Projetos de 

Lei não pode enganar tanto é que quando você vai diante de um juiz ela 

fala que não que isso aqui dá abertura para isso, isso aqui não dá, então é 

isso que eu não gostei nesse projeto ele poderia muito bem ter sido incluído 

um parágrafo um artigo que dissesse como é que os vereadores do 

município de Feliz Natal vão estar prestando conta desse dinheiro público 

só isso é o meu ponto de vista em relação a esse Projeto mas eu acho que 

ele é um projeto bom não estou dizendo que é um projeto ruim mas é o 

meu ponto de vista é o que eu acho que é certo muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, para a senhora ter uma idéia vereadora não existe 

nenhum projeto que exija que o vereador tem que prestar conta da diária, 

todos os vereadores quando chegam de Cuiabá tem que fazer relatório de 

viagem isso é uma responsabilidade do vereador, então o Tribunal já  me 

passou esse projeto desse jeito e eu fiz desse jeito e eu acho que é 

responsabilidade do vereador prestar conta desse dinheiro que ele vai  

pegar através de relatório no final do mês, não foi posto no projeto mas tem 

por obrigação, se ele não prestar conta no final do mês no próximo mês ele 

não recebe a verba, assim está no projeto e eu coloquei dessa maneira e se 

o Tribunal de Contas estiver errado então é eles que são culpado porque 

foram eles que me passaram esse projeto. Com a palavra o vereador Lauri, 

este projeto é polemico porque na verdade quem sou eu vereador para dizer 

quem está certo ou está errado, isso é uma ordem que vem de cima, então 

não tem como nós vereadores dizer que o Tribunal de Contas está errado ou 

a, b ou c, se o projeto foi elaborado conforme o Tribunal de Contas pede e 



 

 

 

 

 

 

é claro nenhum vereador vai ficar sem prestar conta, por sinal houve diárias 

do ano passado que por mínimos detalhes tiveram que devolver então é 

importante analisar que nós não temos capacidade para elaborar um projeto 

melhor que o Tribunal de Contas que o órgão que fiscaliza o trabalho 

público, então cabe ao Tribunal dizer se os vereadores estão certou ou 

errados e até punir como fazem, então não cabe a nós que somos 

vereadores fazer isso. Com a palavra o vereador Rogério, também mais 

uma vez quero deixar aqui o meu apoio, como o presidente já passou, não 

tem nenhum parágrafo que diz que o vereador tem que prestar conta a 

diária automaticamente é responsabilidade e dever de todo vereador senão 

o bicho pega lá na frente como já disse antes então com certeza é legal, o 

Tribunal de Contas passou o projeto e é legal sou favorável e com certeza 

vai ser melhor para nós trabalharmos em nosso município atendendo o 

povo de Feliz Natal, obrigado. Em seguida o presidente coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2011, sendo o mesmo aprovado 

por sete votos sendo dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Antonio Alves da Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana 

Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva, 

e um voto contra da vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 082/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de fazer uma academia no Bairro Bela 

Vista, de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 082/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para defender 

uma matéria que é um jogo de grande importância para o Bairro Bela Vista 

se nós observarmos eu quero parabenizar o prefeito por ter feito uma para 

cima da prefeitura mas olha a distancia do Bela Vista até ali, então é 

necessário que seja colocado uma no Bela Vista, e eu peço o apoio de  

todos os nobres vereadores a essa indicação e observe a distancia antes de 

você tomar uma posição observe que cinco mil metros do começo do Bela 

Vista até a academia aqui no centro. Com a palavra o vereador Silvio, 

retornando a tribuna eu queria parabenizar o pastor pela indicação e 

gostaria de  dizer também que no ano passado fiz bastante indicação para o 

Bairro Bela Vista esse ano devido a voltar a  profissão antiga na construção 

civil estou bastante atarefado com pouco tempo para fazer indicação, então 



 

 

 

 

 

 

assim que tiver uma folga estarei ajudando você a fazer indicação e 

requerimento para que o bairro Bela Vista possa melhorar a qualidade de 

vida daquele povo que é o menos favorecido então parabéns por essa 

indicação, quero agradecer e pedir o voto dos amigos para que apóiem essa 

matéria e que ela saia do papel também não adianta só fazer a indicação e 

ficar engavetada acho que o mais importante é ela sair do papel para que o 

prefeito se sensibilize e faça essa academia no Bela Vista que é de grande 

importância, obrigado presidente. Com a palavra o presidente, com certeza 

é de grande importância para aquele bairro não só a academia, mas hoje 

nós temos a necessidade de várias outras coisas como citei na sessão 

passada, uma creche, uma área de lazer ali naquela região e pedimos então 

a sensibilidade do prefeito para que ele venha atender essa indicação e 

várias outras que já foram feitas para aquele bairro para que a gente possa 

atender aquela comunidade. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria 

aqui de deixar o meu apoio a matéria muito importante que o cidadão tenha 

um lugar para o seu lazer, e eu quero dizer ao comandante que eu já li o seu 

projeto achei muito interessante e eu me coloco como colaboradora dele, 

sou a psicopedagoga do município e também tenho o meu papel de 

relevância aqui com as crianças do município, então me coloco a sua 

disposição e do seu departamento em relação ao meu trabalho, muito 

obrigada. Em seguida o presidente coloca em única votação a Indicação nº 

082/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 083/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir uma quadra poliesportiva ao lado da Escola Municipal 

25 de Dezembro, de autoria do vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. 

Coloco em discussão a Indicação nº 083/2011, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Ezequiel, boa noite senhor presidente senhores 

vereadores, vereadora, publico presente, as professoras e diretoras, o 

comando da Polícia Militar, o Peteá a todos vocês boa noite, senhor 

presidente eu quero pedir o apoio dessa indicação devido a importância um 

ginásio poliesportivo ali na Escola 25 naquela área, porque realmente ali ao 

lado naquela área vai ajudar tanto a Escola 25 que vai usar a quadra de 

esporte para fazer as suas atividades com os alunos e praticar esporte e  

também a toda a comunidade onde nos finais de semana a noite para o 



 

 

 

 

 

 

lazer, e já vendo as condições do terreno ali, preço para adquirir é muito 

importante e eu peço o apoio de todos vocês para essa matéria que é muito 

bom para a comunidade toda ali da região da 25, da Cohab, do setor 

industrial e toda aquela área. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer 

aqui, já era para ter colocado aqui, mas essa indicação já foi colocada em  

dois mil e cinco, dois mil e seis, dois mil e sete e dois mil e oito, até 

conseguimos a verba para  a construção dessa quadra mas na época teve um 

contratempo com o prefeito Manuel que tinha que fazer o projeto do asfalto 

e acabou dispensando por não ter a  contra partida para fazer essa quadra, 

mas é uma batalha da gente mas quero destacar aqui que a gente já vem  lá 

atrás cobrando, parabéns pela indicação. Com a palavra o vereador 

Rogério, também já fiz a cobrança dessa quadra poliesportiva para a Escola 

25 de Dezembro, já fiz cobrança ano passado, fiz indicação no ano passado, 

então sou favorável e parceiro nessa indicação apoiando também vai ser 

bom pra mim que em um pulinho estou dentro da quadra e gosto de jogar 

uma bolinha fica mais perto. Com a palavra o vereador Lauri, eu retorno a 

tribuna justamente para falar da quadra poliesportiva, a bancada do PV  

nessa Casa vota a favor dessa indicação e parabéns a quem fez ela, 

presidente eu preciso falar de algo muito bom para a câmara, há uma 

comissão de parlamentares nessa Casa que compõe a comissão de esporte e 

eu estou vendo alguns eventos acontecendo nesse município sem a 

participação dessa Casa, mas tem que comunicar tem que fazer uma 

cobrança para que os eventos feitos, a comissão de esporte da câmara faça 

parte isso depende dessa Casa de Leis, afinal essa comissão foi feita porque 

eu faço parte da comissão, mas quem deve cobrar  pela Casa, eu tenho 

pedido aos outros dois para fazermos a cobrança a três é a comissão, por 

sinal se fosse só eu da comissão estaria cobrando, temos aí nosso nobre 

vereadores que fazem parte da comissão ver quem é presidente que até hoje 

ficou dessa Casa votar para saber quem será o presidente da comissão e não 

votou, então nós precisamos fazer essa cobrança a câmara dos vereadores 

de Feliz  Natal faz parte da parte esportiva com uma comissão, eu quero 

agradecer a todos. Com a palavra o vereador Adriano, retorno a tribuna 

apenas para destacar e às vezes algumas coisas não são ditas e ficam nas 

entrelinhas, eu estava percebendo enquanto o senhor falava da indicação 

que foi feita em dois mil e cinco, dois mil e seis, dois mil e sete e dois mil e 

oito, já teve várias outras obras que foram executadas no município nesse 

mandato, nesse período administrativo e o senhor disse que fica contente 



 

 

 

 

 

 

porque essa obra já foi indicada várias vezes e não tinha sido feita, isso 

mostra, apesar de algumas pessoas não acreditarem, uma certa sincronia 

entre o Executivo e o Legislativo desse município que um indica e o outro 

entende a necessidade e executa, as vezes as pessoas costumas dizer e é 

uma fama que dão ao nosso prefeito Debastiani  que ele é coronel e que ele 

só faz o que ele quer, e que não é verdade senhor presidente, por exemplo 

nós temos tantas obras aí, a iluminação da Perimetral Norte que o senhor 

pediu, e outras tantas que nós podemos elencar aqui a Capela Mortuária 

que o senhor pediu várias vezes e enfim que foram executadas, enfim isso 

mostra uma sincronia entre câmara e prefeitura  e eu quero aqui ao mesmo 

tempo agradecer a prefeitura e a câmara também pelo comum acordo em 

defender a população de Feliz Natal, só isso presidente. Com a palavra o 

presidente Luis, só quem ganha é a comunidade vereador eu acho que essa 

sintonia entre câmara e prefeitura acho que quem mais ganha é a nossa 

comunidade que necessita que os projetos aconteçam e para que isso 

aconteça tem que ter força de vontade. Coloco em única votação a 

Indicação nº 083/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 084/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir uma praça de recreação e lazer 

no bairro Bela Vista, de autoria do vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 084/2011, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, retorno primeiro 

para dizer que a gente poderia ter votado em bloco com a indicação do 

vereador Lauri da academia de ginástica já que essa praça não terá só 

academia de ginástica, essa praça que é pra se construída já existe um 

projeto de praça para o Bela Vista esperamos que nos próximos dias esse 

dinheiro seja liberado para que comece a execução dessa obra, então 

gostaria de pedir o apoio de vocês e tenho certeza  pelo que eu conheço que 

ninguém irá se opor e será muito bom para aquele bairro e eu acredito que 

no próximo ano ganhará talvez algumas ruas asfaltadas para contemplar 

aquele bairro que hoje na verdade é a mínima mas a gente não faz vista 

grossa e a gente sabe disso mas infelizmente fazer as coisas acontecerem 

não é tão fácil não é só dizer “e haja luz” como Deus disse no princípio e 

houve luz e mais complicado um pouco e  administração tem trabalhado e 



 

 

 

 

 

 

não esqueceu do Bela Vista ele será contemplado com algumas obras e 

esperamos, existe um projeto inclusive, e o pastor Lauri disse que queria 

que eu trouxesse boas noticias, vou dar uma que eu sei aqui não estou 

prometendo pastor, mas existe um projeto do pessoal da  bancada federal 

para liberação de uma verba para a construção de uma creche no bairro 

Bela Vista também, então esperamos que isso se conclua, para que o bairro 

Bela Vista ofereça melhor estrutura para os que ali residem. Com a palavra 

o presidente Luis, o bairro Bela Vista ultimamente esta recebendo várias 

indicações espero que nosso prefeito venha estar concluindo essa obra para 

atender aquela comunidade como disse antes que necessita cada vez mais e 

é essa a nossa intenção. Com a palavra o vereador Silvio, quero parabenizar 

a bancada pela indicação como o Adriano disse, fizemos essa indicação ano 

passado, ano retrasado também, fizemos essa indicação no mesmo sentido 

e esse ano está aí mais uma vez PSDB e DEM fazendo essa indicação que é 

de grande importância como eu já disse aqui o bairro Bela Vista é o menos 

favorecido e também e tem o mesmo direto do pessoal que mora aqui no 

centro, então quero pedir ao pessoal que olhasse com  bastante carinho e 

aprovasse essa indicação e pedir ao prefeito que ele se sensibilize mais uma 

vez e olhe um pouco para aquele bairro Bela Vista que as pessoas de lá 

com certeza vão agradecer muito, e por não ter um lugar adequado para 

uma área de lazer eles ficam em  frente os comércios e de principio eu fico 

até meio preocupado porque é todo de vidro então acaba voltando para casa 

mais cedo por preocupação então se tiver um lugar adequado o pessoal vai 

acabar saindo dali e procurando um lugar para se divertir e curtir um fim de 

semana as pessoas de idade possa fazer sua caminhada e praticar esporte, 

então tenho certeza que favorecerá muito o bairro Bela Vista e por não 

fazer mais uso da tribuna hoje quero desejar uma boa noite a todos.  Com a 

palavra o presidente Luis, só quero dizer aqui que o bairro está de parabéns 

estamos almejando um projeto muito maior para aquele bairro e para a 

nossa comunidade como um todo de Feliz Natal que é o Balneário que irá 

acontecer ali naquela lagoa próxima ao bairro, já estamos com interesse dos 

deputados federais da nossa região em ceder essa verba que é um projeto 

amplo e caro que tivemos avaliação e que ficará em torno de três milhões 

de reais a construção daquele balneário e estamos batalhando para ver se 

conseguimos né Adriano o projeto que fica caro também e o  município não 

está conseguindo pagar este projeto e estamos tentando alavancar recursos 

perante os deputados estaduais para fazer esse projeto que sem projeto a 



 

 

 

 

 

 

gente não consegue alavancar verba então é importante que a gente 

consiga, vamos cobrar atenção dos nossos deputados estaduais que eles 

venham colaborar para que a gente possa estar fazendo esse projeto que é 

de grande importância  e efetuando então a obra desse balneário que irá 

atender no contexto a comunidade de Feliz Natal toda principalmente o 

bairro Bela Vista que fica nas proximidades. Coloco em única votação a 

Indicação nº 084/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 


